

*Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг надежности страховой компании Ингосстрах (Республика Беларусь) на уровне А «Высокий уровень надежности», первый подуровень. Прогноз по рейтингу — стабильный.*

Положительное влияние на уровень рейтинга компании оказывают высокое отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (477,2% на 30.06.2016), высокая рентабельность активов (4,3% за 1 пг 2016 г.) и собственных средств (7,8% за 1 пг 2016 г.), высокие показатели коэффициентов текущей ликвидности (277,4% на 30.06.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (269,6% на 30.06.2016), а также низкое отношение дебиторской (8,4% на 30.06.2016) и кредиторской задолженностей к величине активов (1,6% на 30.06.2016). Кроме этого были выделены низкая зависимость компании от ее основных клиентов (доля 5 крупнейших клиентов во взносах составила 13,1% за 1 пг 2016 г.), высокая диверсификация каналов распространения страховых продуктов и высокая надежность перестраховочной защиты.

«Агентством также отмечается высокое качество инвестиционного портфеля компании, являющегося ликвидным и надежным. На 30.06.2016 на высоколиквидные вложения пришлось 84,3% инвестиций компании, на объекты вложений с рейтингами, соответствующими рейтингу А по шкале RAEX (Эксперт РА), а также объекты недвижимости приходилось 99,6% инвестиций. В качестве фактора поддержки, оказывающего влияние на рейтинг компании, выделяется высокий финансовый потенциал ее собственника — СПАО «Ингосстрах», имеющего рейтинг надежности А++ RAEX (Эксперт РА)», — комментирует Ольга Басова, директор по страховым рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Ограничивают рейтинговую оценку сокращение страховых взносов (на 29,6% за 1 пг 2016 г. по сравнению с 1 пг 2015 г.), низкая диверсификация страхового портфеля (за 1 пг 2016 г. на страхование автокаско приходилось 62% взносов), высокие показатели коэффициента убыточности-нетто по страхованию автокаско (80,2% за 1 пг 2016 г.) и медицинскому страхованию (80,3% за 1 пг 2016 г.), а также высокие показатели коэффициента убыточности-нетто по портфелю в целом (59,4% за 1 пг 2016 г.) и высокая доля расходов на ведение дела от взносов-нетто (43,5% за 1 пг 2016 г.). Кроме того, негативное влияние на рейтинг компании оказывают страновые риски Республики Беларусь.

Основными направлениями деятельности ЗСАО «Ингосстрах» являются страхование наземных транспортных средств физических и юридических лиц, страхование медицинских расходов, страхование от несчастных случаев и болезней. По данным Министерства финансов Республики Беларусь, по итогам 1 пг 2016 г. ЗСАО «Ингосстрах» заняло 17 место по объему совокупной страховой премии в Республике Беларусь. По данным RAEX (Эксперт РА), на 30.06.2016 активы страховщика составили 158,8 млрд бел. рублей, собственные средства — 95 млрд бел. рублей, уставный капитал — 63 млрд бел. рублей, страховые взносы за 1 пг 2016 г. составили — 25,5 млрд бел. рублей. Данные представлены в неденоминированных белорусских рублях.

Источник: Википедия страхования, 19.11.2016